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Δελτίο τύπου κινητικότητας μαθητών και καθηγητών του 3ου 

Γυμνασίου Ηρακλείου στην Πολωνία, που πραγματοποιήθηκε στο 

πλαίσιο του εγκεκριμένου προγράμματος ERASMUS: “Green Schools for 

a bright green future - Small steps can make a difference”. 

 

 

Στο πλαίσιο εφαρμογής του προγράμματος Erasmus+ KA2 “Green Schools for a bright 

green future – Small steps can make a difference’’ επισκεφθήκαμε το εταιρικό σχολείο 

στην πόλη Radom της Πολωνίας, κατά την τρίτη εβδομάδα του Νοεμβρίου 2022. Στη 

μετακίνηση συμμετείχαν δύο καθηγήτριες του σχολείου και τρεις μαθήτριες από τη Β΄ 

τάξη του Γυμνασίου, οι οποίες φιλοξενήθηκαν από οικογένειες Πολωνών μαθητριών. 

Κατά την πρώτη ημέρα επισκεφθήκαμε το σχολείο όπου μας έγινε θερμή υποδοχή από 

τον Διευθυντή, τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές του σχολείου. Αφού 

περιηγηθήκαμε στους χώρους του σχολείου και ενημερωθήκαμε για το πολωνικό 

εκπαιδευτικό σύστημα, παρακολουθήσαμε τη διεξαγωγή πειραμάτων μέσω  καινοτόμων, 

διαδραστικών μεθόδων και με την αξιοποίηση της εικονικής πραγματικότητας. 

Ακολούθησαν εργαστήρια για την όξινη βροχή, τα οποία συνδέθηκαν με τον σχηματισμό 

και τα αποτελέσματα της όξινης βροχής στους ζώντες οργανισμούς και το φαινόμενο της 

όσμωσης. Το απόγευμα της ίδιας μέρας οργανώθηκε σχολική γιορτή, με την παρουσία 

της Αντιπροέδρου του Δήμου καθώς και των γονέων και κηδεμόνων των μαθητών. 

Κατά τη δεύτερη ημέρα επισκεφθήκαμε το εντυπωσιακό ορυχείο αλατιού Βιελίτσκα, 

κοντά στην Κρακοβία, το οποίο αποτελεί πολιτιστικό μνημείο και έχει 

συμπεριληφθεί στον κατάλογο των Μνημείων Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO. 

Περιλαμβάνει αξιόλογα έργα τέχνης κατασκευασμένα από αλάτι, τα οποία κοσμούν τις 
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αίθουσες του μουσείου. Στη συνέχεια, επισκεφθήκαμε το ιστορικό κέντρο της Κρακοβίας, 

η οποία συγκαταλέγεται στα Μνημεία Παγκόσμιας Κληρονομιάς της   UNESCO.  

Την τρίτη ημέρα οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν ένα εργοστάσιο 

διαχείρισης αποβλήτων και να παρακολουθήσουν τη διαδικασία επεξεργασίας τους με 

στόχο τη διασφάλιση της προστασίας του περιβάλλοντος και την αναβάθμιση της 

δημόσιας υγείας. Αργότερα, ακολούθησε επίσκεψη στο μουσείο τέχνης του Radom και 

πραγματοποιήθηκε εργαστήριο παρασκευής χρηστικού και διακοσμητικού  σαπουνιού 

με την προσθήκη χρώματος και αιθέριων ελαίων. Το μεσημέρι της ίδιας μέρας 

περιηγηθήκαμε στα κυριότερα αξιοθέατα της πόλης του Radom. 

Την επόμενη ημέρα πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτική εκδρομή στη Βαρσοβία. Αρχικά, 

επισκεφθήκαμε  τον βοτανικό κήπο Powsin, σε κοντινή απόσταση από τη Βαρσοβία, και 

συμμετείχαμε στα εκπαιδευτικά εργαστήρια: «Αν το κλίμα αλλάζει» και «Κυνηγοί 

φυτών». Το απόγευμα της ίδιας μέρας επισκεφθήκαμε το ιστορικό κέντρο της Βαρσοβίας 

με το Βασιλικό Κάστρο, το μουσείο Κοπέρνικου και τον ναό του Τιμίου Σταυρού, όπου 

φυλάσσεται η καρδιά του Σοπέν. Την τελευταία ημέρα πραγματοποιήθηκαν εργαστήρια 

στο σχολείο σχετικά με τη φύτευση και καλλιέργεια φυτών. 

Σε ένα γενικότερο πλαίσιο, η παραπάνω εκπαιδευτική επίσκεψη αποτέλεσε μία εμπειρία 

πολύτιμη τόσο για τους μαθητές όσο και για τους εκπαιδευτικούς. Οι μαθητές 

φιλοξενήθηκαν από οικογένειες Πολωνών μαθητών και μπόρεσαν να γνωρίσουν από 

κοντά τον τρόπο ζωής και την κουλτούρα ενός άλλου λαού. Επίσης, είχαν την ευκαιρία 

να δημιουργήσουν νέες φιλίες, να γνωρίσουν το εκπαιδευτικό σύστημα μιας άλλης 

χώρας, να ανταλλάξουν απόψεις με τους συμμαθητές τους, να εργαστούν ομαδικά και 

συνεργατικά και να μοιραστούν  τον προβληματισμό τους για την κλιματική αλλαγή, να 

διερευνήσουν τα αίτια και τις συνέπειες της κλιματικής κρίσης και να προτείνουν 

σχολικές δράσεις για ένα υγιές και βιώσιμο περιβάλλον. Επιπρόσθετα, οι εμπειρίες που 

αποκόμισαν και οι εμπλεκόμενοι εκπαιδευτικοί ήταν ανεκτίμητες μέσω της επαφής και 

της συνεργασίας με συναδέλφους τους άλλων χωρών, οι οποίοι βιώνουν παρόμοια 

προβλήματα και ανησυχίες. 
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Η Διευθύντρια                                                                                                                 Οι καθηγήτριες 

 

Περιστέρη Μελπομένη                                                                                 Λυκογιαννάκη Στυλιανή 

                                                                                                                            Σηφάκη Ευαγγελία 

 

"Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή του παρόντος δελτίου τύπου δεν συνιστά 

αποδοχή του περιεχομένου, το οποίο αντανακλά τις απόψεις μόνο των δημιουργών, και η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή δεν φέρει ουδεμία ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που εμπεριέχονται σε αυτό." 

 


